CADUTA DI TENSIONE SULLA LINEA IN CIRCUITI TRIFASE

—3

RISOLUZIONE DI ESERCIZI TRIFASE SIMMETRICI CON LINEA
E TERNA DELLE TENSIONI CONCATENATE SUI CARICHI NOTA

/

INSERIRE LE [ MOD | ARG |

[ moD | ARG | [ mop | ARG

TENSIONI Vaz<[ 380 | 90 | Va3=| 380 | 30 | Ws1=| 380 | 150 |
A A

—)

Prof S. Seccia

foglio di inserimento
| dell'impedenza dei carichi

/

|| CELLE IN CUI SI INSERISCE

Carichi qualsiasi comungque collegati sottoforma di impedenza

LA TENSIONE
|| CONCATENATA NOTA

MOD | ARG | [ moD | ARG | [ moD | ARG | INSERIRE LA
E1=[21930] 60 | E2=[21930 60 | E3 =[219,30] -180 | Frequenza f= | 50
Cos a 0,9 TA "TIEO DI COLL] MENTO"™
‘inserire i valari di resistenza di reattanza XL e XC SA.SC /f & KA
Ri1 | XL#1 | XC#1 Rfz | XLf2 | XCf2 Riz | XLf3  XCf3|DST| "N |S T
CARICO 1] 3 1 3 4 3 4 5 SEZIONE IN CUI SI
CARICO2| 4 2 D N INSERISCONO | CARICHI, LA
CARICO 3 <+ LINEA E IL CONDUTTORE DI
ag:gg; NEUTRO DATI SOTTO FORMA DI
LINEA 02 [ 01 02 | o1 0 02 | o1 0 IMPEDENZA.
NEUTRO | 0,2 [ 0,1
‘ Carichi TRIFASE equilibrati sotto forma di POTENZ A “TIPO DI COLLEGAMENTO™
CARICO TRIFASE EQUILIBRATO TRIANGOLO Vconc —» S e
CARICO TRIFASE EQUILIBRATO STELLA E — S
Frequenzi 50 sceent ~ SEZIONE IN CUI SI
Pot QL QC s | COSd aZ = m | Smg
CARICO 1 Vconc| r T E= CARICO GIA' IN INSERISCONO | CARICHI
CARICO 2 Vconc| r rE= canico aiamd| TRIFASE EQUILIBRATI
CARICO 3 10000 0,8 Veone[ 380)F [~ E= 9,2416] 6,931 DATI IN FORME DIVERSE
CARICO 4 Vconc r - E= carco clia gl DALLA IMPEDENZA
CARICO § Veonc r rE= CARICO GIA®
L) L) L) LY L) L) L) L) Ly ]
‘ Carichi MONOFASE sotto forma di POTENZA fasi
CARICO MONOFASE TRA DUE FASI Veone| 380 —» D 12 23 3
CARICO MONOFASE TRA FASE E NEUTRO E —» DN L N 3N
Frequenz z t t t
Pot QL QC 5 | CoSa aZf= ® | Smg | vinseriscivle fasiv || SEZIONE IN CUI Sl
CARICO 1 Veone E= JII INSERISCONO | CARICHI
CARICO 2 Veanc E= Il MONOFASE DATI IN
gg:ggi 3000 0,8 Emnc 380, E= 30,805] 23,104 23 | 31 I FORME DIVERSE DALLA
i cong| = , ,
CARICO 5 4000 5000/ Vconc E= [219,39 7,7013[ 5,776 | 1N 3N | IMPEDENZA
4 A A A A 4 4 A A 4 ]
RITORNA
CARICO RISULTANTE
R | XL [ XCf Rrz | XLf2 | XCr2 Ris | XLf3 | XC13
AR Tl 3 1 3 1 3 1 s SEZIONE IN CUI | CARICHI
CARICO 2| 4 2 D N VENGONO RAGGRUPPATI
CARICO 39,2416 6,9312 9241669312 92416 6,9312 s IN FUNZIONE DELLE
CARICO 4 30,805 23,104 30,805 23,104 D LORO IMPEDENZE E DEL
CARICO 57,7013 5,776 7,7013] 5,776 D N TIPO DI COLLEGAMENTO
LINEA 02 [ 01 02 | o1 02 | o1
NEUTRO | 0,2 [ 0,1
CIRCUITO
*1 == =31 *1 3
[ ] ot es [ -] [ -]




Prof S. Seccia RIEPILOGO DATI

E3 : :
QUADRO CALCOLI ] LTSN HELP
E1
TENSIONI SUL _!q_qg____nRG _I‘_.‘Ili_)[l ﬂRG_| MOD ARES | INSERIRE LA L.
CARICO E1 = (219,39 60 Ez2 =[219,39| 60 | E3-=[219,39 -180 | Frequenzaf | 50 |
cosa | 09 TA “TIPI) DI COLLEGAMENTO™"
inserire i valori di resistenza di reattanza XL e XC SA.SC
R | XLf | XCn Rz | XLr2 | XCr2 Rri | XL | XCf3 | DST ST
CARICO1 | 3 | 4 | [ 3 | 4 ] | | 3 | 4 ] | S |
CARICO2 | 4 | 2 | il | | I D
CARICO 3 |9,2416 | 6,9312 9,416/ 6,9312 | 19,2416 |E.9312 S
CARICO 4 | 30,805 23,104 30,805 23,104 D
CARICO5 |[7,7013] 5,776 | 7,7013] 5,776 D
LINEA 02 | 01 | 02 [ 01 | 02 | 04 | [
NEUTRO 0.2 | 01 I
i | POTENZE | TABELLA]
o bl =i | TENSIONI E CORRENTI
| | T VAI AL CIRCUITO
_ﬂ.ﬁ\.\‘.ﬁ"""\-{l [ L] ITIII L EEEEIE T SRR BN ) — -
LINEA | | I Ll DIAGRAMMI | TEORIA |
[Crif | C1||c2||C3||C4||C5 VETTORIALI
RISULTATI IN FORMA POLARE DELLE TESIONI E DELLE CORRENTI
RENDIMENTO PRIMA E DOPO IL RIFASAMENTO
CALCOLI INTERMEDI | FORMA POLARE ] FoRmA BINOMIALE | POTENZE | RITORNA |
| Contributo di ogni carico alla corrente | di Linea | | Tensione avuoto |
MOD ARG MOD ARG MOD ARG ARG
CARICO1 | 111 -| 43,879] 6,8699 1Lz -] 43,879 -113,1 113 =] 43,879 -233,1 VABO1= 0 0
CARICO2 | 111 -| 49,058] 33435 L2 - 0 ] L3 = 0 0 VAB02= 0 0
CARICO3 | 111 -| 18,992] 23,13 L2 -| 18,992 -96,87 L3 =| 18,992 -216,9 VAB03= 0 0
CARICO4 | 111 -| 9.8684] 6,87 IL2 -| 9,8684] -66,87 L3 =| 17,093] -216,9 VAB04= 0 0
CARICO 5 lL1 =| 2279] 23,13 lL2 = 1] 1] L3 =| 22,79| -216.9 VaBo0s= 0 0
|E di Fase dopo lalinea | | Vconc dopolalinea | LI diLinea ||[IL rifasata ]
MOD ARG MOD ARG MOD ARG _MOD _ ARG _ ARG
F1 =] 219,39 [ Vi2 = 380 ] L1 =[ 140,97] 19,696] 122,59] 31.276 40,304
E2 = 21939] -6 V23= 380 3 L2 -| 70,048 -102,9| 53,582] _76.71] 42,894
Es =| 210,39] 18 V3= 380 15 L3 =| 101,74| 2238 8275 2077 43.806]
| difase o dilato di ogni carico | UL
MOD ARG MOD ARG MOD ARG 101=
CARICO1 | |12= 123= 131= lo2= 33,435
CARICO2 | |12= 123= 131= lo3=
CARICO3 | I12= 123= 131= loa=
CARICO 4 | | 12= 0 0 123= | 9,8684| -66,87 131= | 9,8684] -186,9 lo5= 83,13
CARICO5 | |12= 123= 131= NEUTRO 48,673
CADUTA DI TENSIONE SULLA LINEA CADUTA DI TENSIONE SULLA LINEA
PRIMA DEL RIFASAMENTO STAMPA DOPO IL RIFASAMENTO
c.D.1 MOD ARG RENDIMENTO LINEA CDI  MOD ARG RENDIMENTO LINEA
L1 31,522] 46,261 PC 50055 L1 27,413] 57,841 PC
2 15,663| -76,33 PLINEA | 7026,2 2 11,981 -50,15 PLINEA
3 22,75 197.2 PN 874,49 K 18,503| -180,9 PH
NEUTRO 14,786 75,239 PT 58855 NEuTRO | 14.786] 75,239 PT
) 0,8658 L]
E di Fase a monte della linea E diFase a monte della linea
MOD ARG ILINEA _MOD _ ARG MOD _ ARG ILINEA ARG
F1_=] 250,13] 58,285 L1 -] 140,97] 19,696 Eirift =] 246,79] 59.76 L1 - 31,276
F2 =| 234,47| 61,08 Lz -| 70,048 -102,9 Eorif_=| 231,21] 59,40 L2 - 76,71
F's =] 241,22 1784 L3 -| 101,74| -223,8] Fsrif_=| 237,80| 179.93 L3 = 2075
Neutro| 66,125| 48,673 NEuTRO 48,673




POTENZE ASSORBITE DALLE VARIE COMPONENTI DEL CIRCUITO
PRIMA E DOPO IL RIFASAMENTO

CALCOLO DELLE POTENZE ASSORBITE DAI SINGOLI CARICHI DALLA LINEA E DA| RO

Pr1 Qf1 Pr2 Qf2 Pf3 Of3 PT ar ST a= e a= e o= oA
CARICO 1 5776 |7701,3| 5776 |[7701,3| 5776 |7701,3| 17328 | 23104 | 28880 | 53,13 |25 342 | 53,13 (25842 ] 53,13 | 255842
CARICO 2 9626,7 | 4813,3 0 0 0 0 9626,7 | 4813,3 | 10763 | 26,565 | 25 842 0 25 842 0 25 842
CARICO 3 33333 [ 2500 |3333,3| 2500 |3333,3| 2500 | 10000 | 7500 | 12500 | 36,87 | 255842 | 36,87 [25842| 36,87 | 25842
CARICO 4 0 0 3000 | 2250 | 3000 | 2250 | 6ODD | 4500 | 7500 0 25842 36,87 | 25842 36,87 | 25842
CARICO 5 4000 | 3000 0 0 4000 | 3000 | 8000 | 6000 | 10000 | 36,87 | 25342 0 25842 36,87 | 25842
Ptot fase | 23586 | 20006 | 11259 | 10460 | 16109 | 15451 | 50955 | 45917 | 68591 | 40,304 [ 25 542 | 42,894 | 25 842 [ 43,806 | 25 542
CARICO T 50955 | 45917 | 68591 pm=|42,023 [ 258342 |= ¢
Linea 39746 [ 1987,3 | 981,36 | 490,68 | 2070,3 | 1035,2 | 7026,2 | 3513,1 | 7855,6
Neutro 874,49 [ 437,25 874,49 | 437,25 | 977,71
P Assorbita | 27561 | 21993 | 12240 | 10951 | 18180 | 16486 | 58855 | 49868 | 77141 TENSIONI E CORRI
Rendimento | 0,8658 |PRIMA DEL RIFASAMENTO RITORNA
A ELIZYDOPO IL RIFASAMENTO STAMPA
CARICO 1 Crif 12 =| 0,00011 |Crif 23 =| 0,00011 |Crif 31 =| 0,00011 | 0K |Fattu-re di potenza convenzionale 0,742872575 |
CARICO 2 [crif10=| 1E-05|Crif 20 = Crif 30 = 0K
CARICO3 |Crif12=| 2E-05|Crif23=| 2E-05|Crif31=| 2E-05|/0K
CARICO 4  |Crif12= Crif 23 = Crif 31 = ?2?7?
CARICOS5  |Crif10=| 7E-05|Crif 20 = Crif30=| TE-05|0K BATTERIA DI CONDENSATORI A TRIANGOLO
FASE Crif12 = Crif 23= Crif 31= C =[0,00015606 | Qcrif =[7079,6206m

modalita di rifasamento

CARICO 1 Lrif 12= Lrif 23= Lrif 31= 1 Batteria di condensatori a TRIANGOLO
CARICO 2 [Lrif10-= Lrif 20= Lrif 30=
CARICO3  [Lrif12- Lrif 23= Lrif 31= 3
CARICO 4 [Lrif12= Lrif 23= Lrif 31=
CARICO 5 Lrif 10= Lrif 20= Lrif 30= BATTERIA DI INDUTTORI A TRIANGOLO
FASE Lrif 12= Lrif 23= Lrif 31= L= | aLrif =

> RISULTATIIN FORMA BINOMIALE DELLE TENSIONI E DELLE CORRENTI
» RENDIMENTO PRIMA E DOPO IL RIFASAMENTO

FORMA BINOMIALE

] FORMAPOLARE | POTENZE | RITORNA |

Contributo di ogni carico alla corrente | diLinea | | Tensione a vuoto |
L Smg L Smg f Smg L Smg
CARICO 1 1L1 =| 43,564| 5,2486 112 =[ 17,24 40,35 1L3 = -26,33[ 35,103 VAB0= 0 0
CARICO 2 1L1 =| 40,939 27,03 1L2 = 0 0 1L3 = 0 0 VAB02= 0 0
CARICO 3 111 =| 17,465( 7,4604 1L2 =| 2,272 18,86 113 = -15,19] 11,395 VAB03= 0 0
CARICO 4 1L = 97976 -1,18 1L2 =| 38765 9,075 1L3 =[ -13,67] 10,256 VAB04= 0 0
CARICO 5 11 =| 20,958| 8,9524 liL2 = 0 0 113 =| -18,23| 13.674 VAB05= 0 0
E di Fase dopo lalinea | | Veonc dopo la linea | diLinea ||IL rifasata Zeq
% Smg | L Smg | L = % = i Smgz
F1 =] 109,7] 190 V2= 0] 380 L1 =| 132,72] 47,511] 104,78] 63,646 1,1869| 1,0067
F2 =| 109,7] -190 V23=[ 320,00 -190 L2 =| -1563| 68,28 12,314] 52,15 22945 2,1318
F3 = 2194 0 V1= -329,1] -190 L3 =| -73.43| 70.428| _73.43] 38.159 | 1.5562] 1.4927
| difase o dilato di ogni carico | Correnti |0 neutro
0 Smg
% Smg % Smg # Smg lo1=
CARICO 1 112= 123= 131 loz- | 40,939 27,03
CARICO 2 112= 123= 131= l03=
CARICO 3 112= 123= 131= loa=
CARICO 4 112= 0 0 123= | 3,8765| -9.075 131= | -9.798[ 1,1804 los- | 2.726] 22,627
CARICO 5 112= 123= 131= Ineutro | 43,665] 49,657
CADUTA DI TENSIONE SULLA LINEA CADUTA DI TENSIONE SULLA LINEA
PRIMA DEL RIFASAMENTO M DOPO IL RIFASAMENTO
c.D.T L Smg RENDIMENTO LINEA C.D.T % Smg RENDIMENTO LINEA
L1 21,794| 22,775 PC 50955 L1 14,591| 23,207 PC 50955
L2 3,7019] 1522 PLINEA | 7026,2 L2 7.6776| 9,198 PLINEA | 49496
L3 -21,73( 6,7428 PH 874,49 L3 -185| 0,289 PH 874,49
N 3,7674| 14,298 PT 58855 N 3.7674] 14,298 PT 56779
M 0,8658 n 0,8974
E di Fase a monte della linea E di Fase a monte della linea
Smg ILINEA i Smg Smg ILINEA i Smg
E'1 =| 131.49] 212,77 11 =| 132,72] 47,511 E'trif =] 124,29] 213.21 111 =| 104,78] 63,646
E2 =| 1134] -2052 112 =| -15,63] -68.28 E'zeif_=| 117.37| -199,2 12 =| 12314] 52,15
E3 =| -241,1] 6,7428 113 =| -73,43] 70,428 Enr =| -237.9] 0289 I3 =| -73.43] 38,159
Ineutro | 43.665] 49,6567 Ineutro | 43.665| 49,657




STAMPA CORRENTI E TENSIONI RITORNA

L1 ARG Lz | ARG 1L3 [

IS B 43,879| 6,8699) 43,879 -113,1| 43,879
(LGl 40,058| 33,435 0 0 0 49,058
IO RE RN 18,992 23,13) 18,992| -96,87( 18,992
L (e B 08684 | -6,87| 9,8684| -66,87( 17,093
CARICO 5 22,79 23,13 0 of 22,79 22,79
LINEA 140,97 | 19,696| 70,048 -102,9( 101,74
I rifasata CADUTE DI TENSIONE IN LINEA

Vi1 iz
MOD ARG | MOD ARG
31,522 46,261

POTENZE E RIFASAMENTO A v | Crif2o Lrif2o

Pf1 Qr1 Pr2 Qr2 Pf3 Qr3 PT ST Crifza |Crify1 | Lrif12] Lrif23
CARICO 1 5776| 7701,3| 5776 7701,3| 5776| 7701,3| 17328 28880 0,0001] 0,0001
. {[e Al 0626,7| 4813,3 9626,7 10763
Gl 3333,3| 2500] 3333,3] 2500] 3333,3] 2500 10000 12500 2E-05| 2E-05
CARICO 4 3000] 2250] 3000 2250] 6000 7500
(. {[evEl  4000] 3000 4000] 3000[ 8000 10000 7E-05
23586] 20006 11259] 10460] 16109 15451] 50055 68501
CARICO T 50955 68591|CONDENSATORI A TRIANGOLO 0,00015606 [ F]
INDUTTORI A TRIANGOLO

Linea 3974,6| 1987,3 981,36 4900,68| 2070,3] 1035,2| 7026,2] 3513,1 i 21238,86192

Neutro 874,49 874,49] 437,25
P Assorbita | 27561 53855 19868
Rendimento | 0,8658 CADUTE DI TENSIONE IN LINEA
DOPO IL RIFASAMENTO Vi3
Linea 3005,8 4949,6] 24748 MOD ARG | MOD ARG
Neutro 874,49 874,49] 437,25 27,413] 57,841

P Assorbita 56779 27590

BENG R GEL R RFESM DOPO IL RIFASAMENTO

RITORNAl ILLc3 E} IL1c3 E‘] IL1c3 E‘! ILic3 E‘!
ILicd ILic# ILlic4 ILic4

ILicS IL1cS B . IL1cS ILicS

TENSION! DI FASE cancella || [eancelielllv] — Diagramma vettoriale  |cancella v |icancelia v |

——IL1c1

TEHSIOHI
CONCATENATE

CORRENTI DI LINEA
DEL CIRCUNTO

CORRENTI DI LINEA
RIFASATE

CORRENTI DI LINEA
DEI CARICHI

DEI CARICHI

C.D.TSULLA
LINEA

TENSIOHI DI
ALIMENTAZIONE

C.D.T SULLA
LIHEA rifasata

TEHSIOHNI DI
ALIMENTAZIOHNE
dope il rifasamento

v
r
-
r
r
[T CORRENTID ILATO
|
|
r
-

Amplificazione
correnti tensioni
1 1

(Sl 2]l (24




RITORNA

TENSIOHNI DI FASE

<

TEHSIONI
CONCATENATE

CORRENTI DI LINEA
DEL CIRCUITO

[ CORRENTI DI LINEA
RIFASATE

[~ CORRENTI DI LINEA
DEI CARICHI

[T CORRENTIDILATO
DEI CARICHI

- COD.TSULLA
LINEA

IL1c3 ki
Illed [
IL1cS

cancella |v

IL1c3 R
Illed 0
IL1cS |
cancella v

Diagramma vettoriale

IL1c3
ILlc4
IL1cS
cancella

.

e

TLic3

YiL1ce
JiL1cs

cancella

r.Y

bt

r TENSIOHI DI
ALIMENTAZIONE

[# C.D.TSULLA
LIHEA rifasata

= TENSIOHNI DI
ALIMENTAZIONE
dopo il rifazamento

Arplificazione
correnti tensioni

1
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